

济宁公布首批60家“十百千” 品牌培育工程企业名单

□记者 王浩奇 报道

本报济宁讯 8月17日,济宁市召开新闻发布会,公布首批60家济宁市“十百千”品牌培育工程企业名单。未来,济宁市将在食品、医药、化工、机械制造、服装纺织、造纸、橡胶、汽车及零部件、新能源和新信息十大工业领域开展品牌培育工程,力争用5年左右的时间培育出10个国际知名或国内领先品牌、100个国内知名、行业领先重点自主品牌、1000个自主品牌梯队资源。

首批济宁市“十百千”品牌培育工程企业包括山东如意科技集团股份有限公司等8家首批纳入十家国际知名、国内领先品牌培育企业,山东鲁抗医药股份有限公司等19家首批纳入百家国内知名、行业领先品牌培育企业,以及山东心酒业集团有限公司等33家首批纳入千家自主品牌梯队资源库培育企业。

济宁义务教育学校 音体美课程刚性化管理

□记者 赵德鑫 报道

本报济宁讯 8月11日,济宁市教育局下发《关于实施义务教育学校音体美课程刚性化管理的通知》,明确要求各义务教育学校必须严格按照课程表开设音体美课程,不得删减,未经批准不得调整。

按照该通知要求,各义务教育学校必须严格按照规定安排音体美课时,并于开学前将本学期课程总表报县市区教育局体卫艺科(教育科)备案。济宁市、县两级教育行政部门将定期对学校开课情况进行明察暗访,在期中考试前、期末考试前等关键时间节点和初四毕业年级进行重点检查。

对经查实挤占音体美课程的学校,责令限期整改,进行通报批评,在媒体上予以曝光。被通报批评两次及以上的,取消学校及校长当年评优资格,对学校有关责任人进行问责,并与校长职级评定挂钩。

2017年度“文化济宁金牌导游” 评选启动

□记者 王德琬 通讯员 刘雯雯 报道

本报济宁讯 近日,2017年度“文化济宁金牌导游”评选启动,旅行社专职导游员、导游服务机构管理的社会兼职导游员和旅游景区(点)中从事导游讲解服务、持有导游员证的景区(点)讲解人员均可参评。

据了解,济宁市于2013年首次启动“文化济宁金牌导游”评选活动,有力地推动了文化济宁品牌建设。成为金牌导游需要具备大专以上学历,且是专职从事导游工作3年以上,每年带团不少于100个工作日;或大学本科以上学历,兼职从事导游工作3年以上,具有特种知识导游能力或特种语言导游能力的人员。在同等级条件下,高学历、高等级、小语种或专长型导游员优先推选。

汶上开出济宁首张 “门前三包”责任罚单

□记者 王浩奇 通讯员 刘长春 报道

本报汶上讯 日前,汶上县中都大街一理发店因在门前责任区内乱挂晒,当地城管局执法人员依据《济宁市城镇容貌和环境卫生管理条例》第十四条之规定,对其处以50元罚款。这是该条例出台以来开出的全市第一张“门前三包”责任罚单。

今年以来,汶上县通过开展宣传、入户讲解等方式,与城区8000余家商户、单位签订“门前三包”责任书,并在店内张贴,督促其将责任落实到位。同时,建立了沿街商户、单位基础数据库,实行“一店一档”,把商户、单位外观、营业执照、法人身份证等信息录入电脑,建立电子档案,按照片区、街道进行归档。对违反“门前三包”责任制的行为,实行首违不罚,对屡教不改的由执法人员对其下达行政处罚通知书,拒不履行的将由相关部门强制执行,对其银行账户进行冻结,计入个人征信记录。

农行济宁分行 打造“平安农行”

农行济宁分行以创建“平安农行”为目标,坚持“预防为主、标本兼治”的原则,在业务快速发展的同时,不断加强安全保卫工作,通过抓教育培育安全理念,抓投入夯实安全基础,抓隐患排查消除安全隐患,对检查发现的问题,落实整改责任进行整改。连续多年无案件和责任事故发生,经营管理水平进一步提升。(张庆岭)

农行济宁分行举办 健康养生知识讲座

为深入推进“幸福家园”工程建设,加强人文关怀,增强员工的养生保健意识,引导员工养成良好的健康生活方式,8月15日,农行济宁分行举办题为《热爱生命 关注健康 中医五行与秋季养生》的健康养生知识专题讲座。中医养生专家张林梅以中医五行理论为基础,阐释了疾病的产生和发展,通过望闻问切发现疾病到来之前的征兆,并向员工科普了秋季养生知识。(陈康)

“让回家的路更安全” 汶上县义桥镇 启动“荧光工程”

为贯彻落实上级“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”活动要求,让职工“快快乐乐上班,平平安安回家”,汶上县义桥镇启动“荧光工程”,为职工发放荧光衣500件,免费发放到职工手中,同时启动“为职工穿上荧光衣,让回家的路更安全”为主题的“荧光工程”,倡议企业给职工配发荧光衣。8月16日上午,镇安监站联合镇总工会在一家服饰公司举办了送安全进企业暨“荧光工程”启动仪式。(董景光)

创建为民 创建惠民

嘉祥处处绽放文明花

□本报记者 吕光社 尹彤
本报通讯员 薛海波 付国涛 杜杰



□尹彤 报道
嘉祥县图书馆开展暑假夏令营活动。

“做文明有礼的嘉祥人”“文明与你同行,创建从我做起”“文明见于细节 创建从我做起”……盛夏时节,漫步在嘉祥县的大街小巷,这些主题鲜明、通俗易懂的公益广告和宣传语扮靓了县城,这股“文明之风”也悄然吹进了老百姓心中。

从2014年创建省级文明县开始,本着“创建为民、创建惠民”的原则,嘉祥县不断提升社会文明程度和增进民生福祉,2015年被省文明委评为“省级创建文明城市先进县”。3年来,嘉祥县举全县之力开展文明城市创建工作,力争到2017年成功创建省级文明县。如今,嘉祥县每天都在上演着可喜的变化。

“两个市场目前都已经拆除了,古城街市场主体已经完成,目前正在进行内部设施的完善,再有3个月就能投入使用了。”8月11日,嘉祥县城管执法大队队长陈雪峰说,目前已有800多户商户报名入住,大家的热情都很高。

古城街市场是自发形成的,每天从不到6点到天黑前都有商户在经营。除了部分有门面的商户外,大部分都是搭建台子,或者是流动摊贩,管理起来不容易。此外,交通堵塞是最大的难题。市场附近有两所学校,每天上学、放学时间段演武路附近就成了交通堵塞的重灾区,刚蹭、角等时有发生。同样的问题在西安农贸市场也一样上演着。“每天早上4点多就开始卖菜,太嘈杂了,我们家一度都想搬家。”农机花园小区居民张大爷说,这次市场搬迁他举双手赞成,以后总算能睡个安稳觉了。

“古城街市场是6月份份的通知,7月29日由县督查办牵头,联合消防、工商、食药监、创城推进专班等部门一起,用了整整一天,拆除了乱搭乱建,清运了几十车垃圾。”陈雪峰说,整个过程还比较顺利。但西安农贸市场的清理相对困难,虽然前期也对商户做了不少工作,但拆除还是用了近一个月的时间。“有商户在自家门面外违法搭建了4个冷库,我们协调了很久才完成拆除。”此后,相关部门又对原市场路面进行了修整,每天都有工作人员进行巡逻。

为合理代替老市场,新市场都建在距离原市场不远处。新古城街市场建成后预计容纳500多户商户,市场内设施完善、绿色卫生。而升级改造的西安农贸市场预计投资1500万元,2000多平方米的市场相信可以服务更多市民。“我早早地预定了摊位,以后这种市场才是大趋势。又干净又集中,我就等着市场运营啦。”宫廷纯肉丸老板张红军充满期待地说。

“城市圣殿”播种文明种子

“前段时间我们刚刚举办了暑假夏令营活动,60个学生参加了活动。”嘉祥县图书馆馆长任宪俊介绍,活动内容有美术、剪纸、陶艺、书法、国学传承等,还为完成学

习的学生颁发了结业证书。“自从新图书馆投入使用后,地方大了,举办活动的次数也多了。图书馆能更好地发挥出其传播知识、文明的作用。”

公共图书馆是文明城市测评的一项内容。有人把图书馆称为“城市的圣殿”,也有人称之为“城市里的家园”。2016年6月投入使用嘉祥县文化中心图书馆有藏书16万册,报刊杂志3万余册/件,阅览服务席286个,馆内还有17平方米的LED电子大屏和电子阅报机、电子借阅机、电子查询机等设备,馆内的电子阅览设备、图书自助借还设备依托云终端和RFID系统与济宁市图书馆及周边县市区可以实现互通借还功能。

文明城市从交通文明开始

开发城管“啄木鸟”APP 布好城管“一张图”

济宁:智慧城管“云端”管控街头

□本报记者 赵德鑫 吕光社
本报通讯员 王科

量,从高到低选出60位热心市民,并给予了奖励。

王乐点开指挥中心内的大屏幕,向记者展示了之前的一个案例:7月11日,有市民通过济宁城管“啄木鸟”APP上报,建设南路人行道出现破损。在收到该信息后,系统第一时间进行派遣,根据时间显示,13日该问题即收到结案反馈,道路破损已经修复完工。“在创城期间,“啄木鸟”APP上市反映了不少问题,都得到了及时解决。上报问题之后,市民还可以随时通过这款软件查看问题的处置状态。”王乐介绍。

随着数字化城市管理平台的日益完善,过去难以发现的城市管理问题被更及时地发现并处理,原来传统城市治理中的“差不多”现象和“拍脑门”决策得到有效改变。

今年3月份,“济宁市智慧城管五位一体智能化平台建设”项目成功申报山东省住建厅科技计划,作为全省唯一的智慧城管入围项目,济宁市目前已完成“城管一张图”的研发应用。

从“城管一张图”的具体操作上看,该系统运用地理信息系统等现代信息技术建立部件数据库,进行精准“坐标”定位,整合统一的城市管理服务热线,运用物联网技术

让城市管理设施能够智能感知,形成发现城市问题的“眼睛”“耳朵”和“中枢神经”,并通过大数据技术“大脑”对感知获取的数据进行评估、整理和挖掘分析。

目前,济宁市市级数字城管系统建设基本完成并实现了提前运行,本着整合资源、节省投资的原则,济宁市依托中兴智慧城市运营中心建成了指挥大厅和数字城管九大标准子系统。该系统还与有关部门实施信息共享,接入国土局地理信息系统(GIS地图)和公安、住建、经信、港航等10余个单位视频监控;整合了14家渣土公司262辆运营车辆定位信号、187路工地在线视频监控和济宁市城管系统127辆环卫清扫车辆定位信号。

通过智能化平台,济宁市正逐步形成“一网打尽”“一个漏斗向下”的数字城管运行机制,将原来分散在各个部门的监督职能(即问题发现职能)统一到数字城管平台,然后统一派遣至责任单位进行处置。借助城管“啄木鸟”APP手机应用软件、城管服务热线以及专兼职信息采集渠道,市级数字城管平台每天发现、上报信息的数量在400条左右,处置率达到了95%以上。

加快区域生态化改造步伐,粉尘污染得到全面控制,空气质量符合创建工作要求。严禁排污单位无证排污,加强环境统计重点调查企业的环境监管,建立规范的环境管理制度。落实各项产业政策和节能减排的约束性要求,强化建设项目环评审批、跟踪监管、试生产全过程管理。

加强城区生活垃圾垃圾分类体系建设,推进垃圾处置资源化。做好水环境治理工作。继续深化小区内养殖、屠宰污染防治。屠宰地点集中在划定的屠宰区域范围内。开展绿色社区、绿色学校、绿色医院等绿色系列创建活动,建立多层次的环境保护公众参与平台,不断扩大公众参与面。积极探索社会化的生态创建机制,培育并发挥环保民间组织、志愿者队伍在促进生态文明建设中的积极作用。

与综合执法部门联合对辖区工地扬尘情况进行督查,发现问题立即整改通知书,责令其限期整改。整改不力的将对项目负责人进行处罚,必要时停业整顿。加强治理对空气有污染的企业,同时与综合执法部门联合加强对辖区夜市烧烤的整治,提倡电炉烧烤。

做好乱搭乱建拆除工作,整治占道经营、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、乱悬乱挂等现象,建立环卫长效机制。(任向阳)

仙营街道居民 “创城”热情高

仙营街道在创城过程中,注重宣传教育,最大限度调动社区居民参与创城的积极性,一些社区老党员、居民、中小學生纷纷加入创城行列,涌现出了一大批文明楼栋、文明个人等先进典型,形成了“我参与、我创建、我受益、我快乐”的“创城”氛围。

家住秦庄小区王振干老人,退休不退岗,每天随身拎个小袋子,装着小铲子,发现小区内随意乱贴现象及时劝说制止。楼外墙体的公益广告有破损或开胶的,他能处理的就及时粘好,如果破损严重就通知社区人员来修补。

刘俊英是东红庙社区居民,不和谐的“风景”都成了她的眼中刺。小区花坛围挡破损严重,社区工作人员拆除各种违建忙得不可开交,她主动帮把手,一直忙到全部拆除。南组团小区退休老党员赵秉常说,创城使环境越来越好了,这都是老百姓的福祉。他通过学习创城知识,把创城正能量传递给左邻右舍。仙营社区学雷锋志愿者钱陆军,在社区志愿者服务站的带领下积极开展“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务活动,利用业余时间义务兼职文明劝导员,手机记录他每天至少要走两万步,劝导小区内不文明行为,经常参加小区卫生整治义务劳动。(桂克震 李勇)

观音阁街道 联合绿地国际城小区 举办首届邻里美食文化节



为促进邻里关系,构建文明小区,近日,任城区观音阁街道联合辖区内的绿地国际城小区举办首届邻里美食文化节。

活动中,小区居民围坐在一起品尝着各自从家里带来的拿手好菜和小区物业为大家提供的美食,观看着“社区小童星”的才艺表演。

姊妹花喜获 助学贷款

炎炎夏日,嘉祥县大学生源地助学贷款处迎来了两对双胞胎,她们分别是郝瑞雨、郝瑞娟姐妹和张维萌、张维英姐妹。

郝瑞雨、郝瑞娟姐妹是嘉祥县满庄镇徐村人,分别就读于嘉祥一中南山校区和洪山校区,平常学习认真刻苦,品学兼优。今年高考两姐妹竟然同时取得602分的优异成绩,双双被河海大学录取,令人十分惊喜。

张维萌、张维英姐妹是嘉祥县黄垓镇金庄村人,分别被聊城大学、烟台大学录取。这两对双胞胎均来自农村家庭,本来生活就很拮据,两个孩子同时上大学,高额的学费成了难题。当了解到国家对贫困大学生的资助政策后,她们在父母的共同陪同下,来到嘉祥县学生资助中心顺利地办理了生源地助学贷款。两对双胞胎父母对资助中心的热情服务十分满意,感激之情溢于言表。

目前,嘉祥县大学生源地助学贷款工作正如如火如荼地进行着。为充分发挥生源地助学贷款的作用,圆学生大学梦,嘉祥县学生资助管理工作实现了无纸化办公,提高了办理效率,本着一心为民、倾情资助的原则,不让任何一个学生因贫失学,真正做到了应助尽助,应贷尽贷,尽职尽责。截至8月7日,嘉祥县共为1267名大学生办理了助学贷款,发放资金1003.66万元。(魏黎静 赵庆芳)

济阳街道 加大环保治理力度

任城区济阳街道加大环保治理力度,按照“分步实施、重点突破”的思路,全面排查,及时整改,稳步推进,环境保护工作取得了明显成效。

加大工业污染防治力度。优化产业结构,